

ОТЗЫВ
на автореферат диссертационной работы
Магомедовой Дианы Олеговны на тему «Клиника и лечение депрессий
в ремиссии приступообразной шизофрении», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по
специальности 14.01.06 – Психиатрия

Проблема так называемой постшизофренической депрессии (ПШД), впервые обозначенной этим термином в 10 пересмотре МКБ (1994) в разделе "Шизофрения", в настоящее время является, без сомнения, актуальной. Объем и содержание ПШД как самостоятельной диагностической категории и психопатологически, и клинически остаются неясными, а их нозологическая оценка является дискуссионной. Несмотря на довольно большое число работ как отечественных, так и зарубежных авторов, прямо или косвенно посвященных различным аспектам ПШД в современном ее понимании, вопросы клинической сущности, типологии, происхождения этих депрессий, а также их терапевтической тактики имеют неоднозначную оценку. Подобное разнообразие взглядов и значительная противоречивость данных, касающихся всех аспектов этих расстройств, указывает на несомненную актуальность данной проблематики и необходимость дифференцированного подхода к терапии постшизофренических депрессий с учетом их генеза, клинической картины и прогностической значимости, в свете чего исследование Магомедовой Д.О. представляет несомненный клинический интерес.

В исследовании Магомедовой Д.О. впервые проведено сравнительное исследование постшизофренических депрессивных расстройств в зависимости от их генеза и сроков возникновения (как вскоре после редукции острого психоза, так и на отдаленных этапах). В соответствии с этим выделено два основных типа ПШД, к каждому из которых

подразделяется на два подтипа. Показаны различия в клинико-психопатологической картине этих состояний, а также особенности течения шизофренического процесса, являющегося «фоном» для того или иного варианта ПШД. Автором изучена эффективность различных подходов при лечении обоих вариантов постшизофренических депрессий. Показано, что присоединение к схеме лечения антидепрессантов значительно повышает эффективность терапевтических мероприятий и ускоряет выход из депрессивного состояния.

Полученные диссидентом выводы в полной мере отражают результаты работы, а практические рекомендации существенно улучшают понимание сути депрессий, развивающихся в период ремиссии приступообразных форм шизофрении, и позволяют оптимизировать терапевтическую тактику этих состояний в стационарной и амбулаторной клинической практике.

На основании представленного автореферата можно прийти к заключению, что диссертационная работа Магомедовой Д.О. представляет большой научный и практический интерес для клинической психиатрии и вносит существенный вклад в разрешение ее актуальных проблем. Диссертация Магомедовой Д.О. удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842 (в редакции Постановления Правительства от 21.04.2016 № 335), а ее автор заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 14.01.06 – психиатрия.

Доктор медицинских наук, профессор,
Профессор кафедры психиатрии факультета
Дополнительного профессионального
Образования ФГБОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России,
107072, Москва, ул. Потешная д. 3
тел.: 8 (1495) 963-76-84

Nikoprov

Морозов Петр Викторович

24» Декабрь 2018 г.

Подпись доктора медицинских наук, профессора П.В. Морозова заверяю:
Ученый секретарь ФГБОУ ВО РНИМУ
им. Н.И. Пирогова Минздрава России,
д.м.н., доцент

Милушкина Ольга Юрьевна

«24» января 2018 г.

